

《經濟日報》專欄〈交匯點〉

逢星期一至五上午9時許上載（公眾假期除外）
逢週二至五分別為《經濟日報》、《東方日報》、《明報》及《太陽報》專欄

美元續高 加元見底

由於聖誕假期，外圍匯市未有太大波動。但整體上，美元仍然強勢，反映了上週美國公佈的 GDP 數據優於預期。翻看數據，美國第三季 GDP 錄得 5% 增長主要來自政府支出大增，其他如個人消費及固定投資都錄得不俗增長。再回看第二季，當季固定投資大增 19.2%，優於第三季的 7.2%，其他如個人消費亦增長 2.5%，反映 2014 年美國經濟增長十分理想。

另一方面，12 月中聯儲局終於透露加息進程，暗示明年第二季起有機會加息。另外，由於會內大部分委員都同意來年底息口應介乎 0.75% 至 1% 或 1% 至 1.25%，即來年不只加一次息，而是最少三次，最多四次，與坊間向來認為聯儲局將採取溫和加息步伐略有出入。如是者，現在美元雖強，但難保來年將更強。

同時間，在其他發達大國仍然放水來推動經濟之時，息差擴闊幾可肯定可再推升美元。但短期內，筆者仍然擔心現時美匯的極度超買將令一眾貨幣出現大幅反彈，當中近期似乎已在低位找到支持的紐元更可率先看好。筆者估計，美匯於明年第一季有機會先回落至 85，英鎊試 1.60，紐元 0.81，美元兌日圓試 115 以下，買美元朋友宜耐心等等。

另一方面，雖然油價仍然弱勢，但相信已經脫離先前的大跌浪。雖然大油產國仍主宰油價去向，但現時已有愈來愈多小型油產國如阿爾及尼亞聲言希望可以透過減產來推高油價，相信此些政治壓力會令油價回穩，美元兌加元亦應可在 1.17 至 1.18 見頂回落。

劉振業

環球金融市場部